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nota Kamerbrief ODA budget en BNI koppeling

Aanleiding

MP heeft tijdens de Algemene Politieke Beschouwingen in de Eerste Kamer gezegd
dat hij samen met u zal verkennen of een brief verdere opheldering kan

verschaffen over de BNI koppeling in relatie tot het ODA budget Dit is een

toezegging aan het lid Bovens CDA

Geadviseerd besluit

• Akkoord op de brief en ondertekening
• Akkoord op medeondertekening door minFIN

• Daarna wordt de brief verzonden aan zowel de Eerste Kamer als de

Tweede Kamer voorafgaand aan de Begrotingsbehandeling BHO in de

Tweede Kamer deze staat gepland op 13 en 14 november

Kernpunten

Met deze brief geeft u invulling een toezegging gedaan door MP aan het lid

Bovens CDA in de Eerste Kamer

De Kamerbrief sluit aan bij de lijnen zoals gewisseld in Eerste Kamer en

Tweede Kamer en in diverse antwoorden op schriftelijke vragen reeds

uiteengezet
Voor het vervolg verwijst de brief naar de Voorjaarsbesluitvorming 2025

De brief gaat niet in op het AlV advies Een stabiel en voorspelbaar ODA

budget Het ligt voor de hand de kabinetsreactie daarop te koppelen aan

de Voorjaarsbesluitvorming

Toelichting

• Tijdens de Algemene Politieke Beschouwingen in zowel Eerste Kamer als

Tweede Kamer kwam het ODA budget de in het Hoofdlijnenakkoord

afgesproken bezuinigingen daarop en de koppeling met het bruto

nationaal inkomen bni ter sprake MP heeft in Eerste Kamer een

toezegging gedaan aan het lid Bovens CDA om voor de

begrotingsbehandeling van BHO een brief aan de Kamer te sturen over de

BNI koppeling in relatie tot het budget voor Ontwikkelingshulp
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♦ Het kabinet heeft in augustus besloten de effecten van de MEV niet te

verwerken in het ODA budget Hierdoor werd het ODA budget niet

verhoogd met onderstaande reeks en daalt de ODA prestatie in alle jaren
met circa 0 03 procentpunt ten opzichte van de verwachte prestatie bij het

Hoofdlijnenakkoord

Datum

23 oktober 2024

Onze referentie

BZ2407724

2024 2025 2026 2027 I 202 T 2029 CumIn min

Bijstelling ODA

budget

287 319 336 364 364 364 2 034

Dit kabinetsbesluit heeft in de media en beide Kamers aandacht gekregen
en de vraag opgeroepen of het kabinet de BNI koppeling die sinds 1975

bestaat heeft losgelaten
De voorliggende brief geeft de stand van zaken weer Het kabinet zal zich

hierover in het voorjaar opnieuw buigen

Op 14 maart 2024 heeft de Adviesraad Internationale Vraagstukken AIV

het briefadvies Een stabiel en voorspelbaar ODA budget gepubliceerd
Het advies gaat vooral in op de stabiliteit en voorspelbaarheid van ODA

middelen Het toenmalige demissionaire kabinet heeft op 20 juni 2024 aan

de Tweede Kamer laten weten een inhoudelijk reactie over te laten aan

het huidige kabinet Een inhoudelijke reactie is alleen dan goed mogelijk
nadat het Kabinet heeft besloten over de BNI koppeling van het ODA

budget

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Eenheid van kabinetsbeleid
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